

# MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
20 - 24 ianuarie 2014**

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	1
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	2
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR</u>	3
<u>MINISTERUL JUSTIȚIEI</u>	3
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL FINANTELOR

### Proiect de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Programului „Managementul datoriei de stat pe termen mediu (2014-2016)”

Data publicării: 20 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 ianuarie 2014

Prezentul proiect constă în stabilirea direcțiilor prioritare de activitate ale Ministerului Finanțelor orientate spre atingerea obiectivului fundamental în procesul de gestiune al datoriei de stat, și anume: asigurarea necesităților de finanțare ale bugetului de stat la nivel acceptabil de cheltuieli pe termen mediu și lung în condițiile limitării riscurilor implicate.

### Proiectul Regulamentului provizoriu privind controlul extern al calității lucrărilor de audit

Data publicării: 21 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 februarie 2014

Proiectul Regulamentului provizoriu privind controlul extern al calității lucrărilor de audit este elaborat în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (3), lit.a) al Legii nr. 61-XVI din 16.03.2007 privind activitatea de audit, în scopul asigurării atribuțiilor Consiliului de supraveghere a activității de audit de pe lîngă Ministerul Finanțelor privind controlul activității societăților de audit, auditorilor întreprinzători individuali. Scopul prezentului proiect este implementarea în procesul național de control al calității lucrărilor de audit a societăților de audit, auditorilor întreprinzători individuali a cerințelor acceptate de practica internațională.

**Proiectul Regulamentului privind evidența contabilă a plantațiilor viticole în procesul plantării, exploatării și defrișării acestora**

Data publicării: 23 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 ianuarie 2014

Proiectul constă în stabilirea modului de contabilizare a plantării, exploatării și defrișării plantațiilor viticole, fiind expus modul de contabilizare a costurilor privind înființarea plantațiilor viticole, exploatarea viei roditoare și cheltuielile de defrișare, detaliat pentru fiecare din procese și metodele de determinare a costului produselor (strugurilor) obținute de la plantații. Etapele de contabilizare a plantațiilor viticole, desfășurate în Regulament, sînt însoțite de exemple practice, în scopul facilitării percepției informației redată.

## MINISTERUL ECONOMIEI

**Proiect privind Programul de comunicare și promovare a reformei cadrului de reglementare a activității de întreprinzător**

Data publicării: 20 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 ianuarie 2014

Acest document prezintă, în linii generale, programul comunicării strategice, care are drept scop sprijinirea procesului de implementare a Strategiei Reformei Cadrului de Reglementare a Activității de Întreprinzător (proiect elaborat la finele anului 2012) și asigurarea succesului și sustenabilității reformelor promovate în cadrul SRR. Comunicarea strategică este concepută în așa fel încât să asigure un cadru pentru toate comunicările strategice care vin să sprijine SRR și să implementare anumitor activități.

**Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de Lege pentru modificarea unor acte legislative (exportul culturilor nucifere)**

Data publicării: 23 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 11 februarie 2014

Proiectul presupune că, contribuția impusă exportatorilor de 1,5% din valoarea exportului va fi suprimată deoarece, taxa la exportul culturilor nucifere, produselor derivate și a lemnului de nuc contravine angajamentelor asumate de către Republica Moldova în cadrul Organizației Mondiale a Comerțului, iar aplicarea taxelor la export vine în dezacord cu politica comercială a statului. Proiectul vizat prevede facilitarea comerțului cu nuci, produse derivate și lemn.

**Proiect al Planului de acțiuni pentru anul 2014 privind realizarea Strategiei de atragere a investițiilor și promovare a exporturilor pentru anii 2006-2015**

Data publicării: 23 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 februarie 2014

Proiectul dat prevede atragerea asistenței financiare sub formă de granturi și promovare a exporturilor pentru anii 2006-2015.

**Proiect de hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică**

Data publicării: 24 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 februarie 2014

Proiectul are ca scop stabilirea raporturilor legale în procesul transmiterii bunurilor proprietății publice, cu titlul gratuit sau cu titlul oneros, cît și competențele autorităților publice implicate în acest proces. Totodată prevederile regulamentului se extind asupra întreprinderilor de stat, municipale, instituțiilor publice, societăților

comerciale cu capital integral sau majoritar public, persoanelor juridice publice autonome.

## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

### Proiect de hotărâre a Guvernului „Privind aprobarea cuantumului ajutorului bănesc acordat refugiaților și beneficiarilor de protecție umanitară pentru anul 2014”

Data publicării: 21 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 4 februarie 2014

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului este elaborat în vederea executării prevederilor art.33 alin.(2) din Legea nr.270-XVI din 18 decembrie 2008 privind azilul în Republica Moldova, care stipulează dreptul refugiatului și beneficiarului de protecție umanitară la ajutor bănesc în mărimea și în modul stabilit de Guvern, în cazul în care acesta este lipsit de mijloacele necesare pentru existență. Însuși procedura de acordare a ajutorului este reglementată prin Hotărârea Guvernului nr. 1140 din 15.12.2010 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de acordare a ajutorului bănesc rambursabil refugiaților și beneficiarilor de protecție umanitară.

## MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR

### Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului privind repartizarea mijloacelor fondului rutier pe anul 2014

Data publicării: 22 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 februarie 2014

Legea bugetului de stat prevede alocarea în fondului rutier a 1326,593 milioane lei. Conform Programului privind repartizarea mijloacelor fondului rutier 399,993 milioane lei se vor utiliza pentru proiectarea și asigurarea acceselor la Instituțiile de menire social – culturală. La distribuirea mijloacelor pentru drumurile publice naționale și locale s-a ținut cont de prevederile art.1, punc.2 al Legii fondului rutier în care este stipulat că cel puțin 50 la sută din fond se vor utiliza pentru finanțarea drumurilor naționale. Proiectarea se va efectua în baza licitațiilor publice.

## MINISTERUL JUSTIȚIEI

### Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1310 din 24 noiembrie 2008 (sistemul penitenciar)

Data publicării: 23 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 februarie 2014

În vederea executării indicației Guvernului nr.2903-332 din 12.11.2013 privind asigurarea concordanței cu prevederile Legii nr.98 din 04.05.2012 privind administrația publică centrală de specialitate și ale Hotărârii Guvernului nr.1310 din 14.11.2006 cu privire la aprobarea structurii-tip a regulamentelor privind organizarea și funcționarea organului central de specialitate al administrației publice și autorității administrative din subordinea acestuia este necesară operarea de modificări și/sau completări la regulamentele de organizare și funcționare ale autorităților administrative din subordine.

În acest sens, proiectul de hotărâre vizat are sarcina conformării prevederilor Hotărârii Guvernului cu privire la Departamentul Instituțiilor Penitenciare și a Legii nr.98 din 04.05.2012 menționată supra, dar și cu Legea nr. 1036-XIII din 17 decembrie 1996 cu privire la sistemul penitenciar.

## MINISTERUL EDUCAȚIEI

### Proiect cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în Regulamentul de organizare și desfășurare a admiterii la studii superioare de licență (ciclul I) în instituțiile de învățământ superior din Republica Moldova

Data publicării: 22 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 februarie 2014

Proiectul presupune organizarea sesiunii de admitere-2014 în strictă corespundere cu prevederile regulamentului, în care se va aplica prevederi normative, se va asigura informarea subiecților interesați despre modificările operate în metodologia organizării și desfășurării admiterii. Direcția învățământ superior și dezvoltare a științei va asigura informarea opiniei publice referitor la metodologia de admitere-2014 și va monitoriza organizarea și desfășurarea admiterii conform prevederilor normative aprobate.

[WWW.e-democracy.md](http://WWW.e-democracy.md)

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

#### Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

#### Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

#### Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.